

Povodňová komise se připravuje na případné povodně v Moravskoslezském kraji

12.9.2024 - | Krajský úřad Moravskoslezského kraje

Hejtman Moravskoslezského kraje Josef Bělica svolal krajskou Povodňovou komisi, a to v reakci na varování meteorologů před hrozícími povodněmi. Na hejtmanství se dnes sešli zástupci Moravskoslezského kraje, hasičů, policie, Krajské hygienické stanice, Povodí Odry a Českého hydrometeorologického ústavu.

„V našem kraji skutečně musíme počítat s vydatnými srážkami, prognózy Povodí Odry upozorňují na to, že se některé toky mohou vylít z koryt, ale předpokládáme, že ne v takovém rozsahu, jako tomu bylo při povodňové katastrofě v roce 1997. Přesto je potřeba se na situaci co nejlépe připravit. Sledujeme vývoj počasí, povodí upouští sedm svých největších přehrad tak, aby nádrže pojaly z řek co nejvíce vody. Aktuálně mají uvolněnou kapacitu pro 100 milionů kubíků vody. V pohotovosti jsou samozřejmě hasiči, policisté i záchranáři,“ uvedl hejtman Moravskoslezského kraje Josef Bělica a doplnil, že o svolání Povodňové komise kraje byli informováni předsedové povodňových komisí obcí s rozšířenou působností a bylo jim doporučeno, aby se sešly i obecní povodňové komise, aby prověřily připravenost na předvídanou situaci.

„Po ničivých povodních v roce 97 se v kraji začala intenzivně zvyšovat protipovodňová ochrana obcí. U některých je zatím bohužel situace stále neuspokojivá. Hlavně kvůli komplikovaným majetkoprávním vypořádáním vážně vybudování ochrany na řece Opavě v obcích Zátor, Brantice, Nové Heřmínovy, Krnov, také v Opavě-Držkovicích. Zvýšit protipovodňovou ochranu by bylo potřeba také v obcích Jeseník n. Odrou, Petrovice u Karviné, Polanka n. Odrou, Starý Jičín, Kravaře-Dvořišsko,“ vyjmenoval hejtman kraje Josef Bělica a upozornil, že Moravskoslezský kraj obcím na protipovodňovou ochranu finančně přispívá.

Členové Povodňové komise kraje se seznámili s aktuálním vývojem srážek a prognózou Povodí Odry, jaké množství vody můžeme v regionu očekávat. Bylo navrženo několik preventivních opatření: hasiči budou i o víkendu na operačním středisku sloužit v plných stavech, nesloužící budou v pohotovosti pro případ nutnosti posílení zásahů, proběhne kontrola velkokapacitních čerpadel, příprava posádek na speciální složité evakuace z vody, do Ostravy se přesune policejní vrtulník, který hasiči osadí záchranáři schopnými zasahovat slaňováním. Hlídky bude mít posílené i policie.

„Podle hydrometeorologů může v oblasti Jeseníků za 72 hodin spadnout až 305 milimetrů srážek, v roce 97 šlo v této oblasti až o 450 milimetrů. Navíc jsme v jiné situaci. Povodí Odry investovalo miliardy do protipovodňových opatření a modernizace významných vodních děl, jako je Těrlicko, Morávka nebo Šance. Mnohem lépe funguje komunikace, máme lepší pokrytí mobilních operátorů, navíc kraj v roce 2010 zprovoznil Integrované bezpečnostní centrum, které významně povýšilo a propojilo spolupráci hasičů, policistů a zdravotnické záchranné služby. Jsme v plné pohotovosti a prosíme všechny občany o obezřetnost a v případě potřeby o součinnost se záchranáři,“ řekl hejtman Moravskoslezského kraje a vyzval také organizátory víkendových akcí, aby zvážili jejich přesunutí na její termín: *„Děkujeme těm, kteří už tak učinili a rád bych jmenovitě vyzval Ligovou fotbalovou asociaci, aby přesunula sobotní fotbalové utkání Baníku se Slávií. Síly IZS potřebujeme nasadit jinde. Byl bych rád, kdyby byly naše obavy zbytečné, přesto je na místě opatrnost.“*

https://www.msk.cz/cs/media/tiskove_zpravy/tiskova-zprava-_povodnova-komise-se-pripravuje-na-pripadne-povodne-v-moravskoslezskem-kraji-20018